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Rejestratory Zakłóceń Elektrycznych SRZ-AMP

Najczęściej zadawane pytania:

Czy można odtworzyć przebieg awarii?

Każde zakłócenie pracy elektrowni, czy rozdzielni energetycznej wprowadza wśród jej obsługi niepokój: co się stało, dlaczego nie wykryto wcześniej wadliwego elementu, jak działała automatyka zabezpieczająca, co należy zrobić, żeby na przyszłość nie doszło do awarii, przynajmniej takiego samego typu.

System Rejestrujący SRZ-AMP pozwala odpowiedzieć na te i inne pytania. Możesz wykonywać rejestracje w różnych sytuacjach: przy odstawianiu bloku, przy pracy normalnej, w trakcie awarii. Jednocześnie można kontrolować do 128 sygnałów analogowych i 256 dwustanowych. Jedno naciśnięcie klawisza pokaże ci ostatnie 1000 zarejestrowanych zmian sygnałów dwustanowych, przy czym czas każdej zmiany jest określony z dokładnością do ułamka milisekundy. Analiza czasów reakcji poszczególnych elementów automatyki pozwala odpowiednio wcześniej wykryć wadliwy przekaźnik i zapobiec następnym awariom.

Przebiegi z różnych rejestratorów mogą być zestawiane w jednym pliku, synchronizowane, przetwarzane, tak, aby uzyskać jak najwięcej informacji o pracy urządzeń i o przyczynie awarii. Na podstawie rejestracji dowiesz się o mocy czynnej i biernej w układzie jedno- lub trójfazowym, składowych zgodnych, przeciwnych i zerowych napięć i prądów, różnicy faz, asymetrii obciążenia, możesz analizować odchyłki częstotliwości sygnału od 50 Hz, dynamikę zmian (wykres pochodnej), zawartość harmonicznych itp.

Jak daleko do miejsca zwarcia?

System Rejestrujący SRZ-AMP potrafi na podstawie rejestracji wskazać typ zwarcia w liniach przesyłowych wysokiego napięcia i odległość do miejsca awarii. Praktyka potwierdziła, że można uzyskać dokładność rzędu kilkudziesięciu metrów na odległości rzędu kilkudziesięciu kilometrów.

Chcę rejestrować przebieg awarii, ale również wahania temperatury

System Rejestrujący SRZ-AMP ma konstrukcję modułową. Każdy moduł, mający 8 wejść analogowych i 16 dwustanowych, może pracować z inną częstotliwością próbkowania, wybraną przez użytkownika z zakresu od 0.5 do 3200 próbek na sekundę. Również czasy rejestracji przed zdarzeniem i po zdarzeniu mogą być ustalane przez użytkownika zgodnie z jego potrzebami. A przy tym  sygnały zarejestrowane z różnymi parametrami czasowymi mogą być prezentowane na wspólnym zestawieniu! Możesz więc dowiedzieć się, jaka była szybkość przepływu pary, jej ciśnienie oraz temperatura w momencie awarii turbiny, i jak działała automatyka, reagująca na awarię.

Mamy prowadzić sygnały z całej firmy do rejestratora? Między wydziałami jeździmy samochodami!

Systemy Rejestrujące SRZ-AMP mogą współpracować z siecią zakładową. Lepiej więc rozmieścić je w pobliżu źródeł sygnałów. Nie ruszając się zza biurka, możesz odbierać komunikaty o stanie systemów, kontrolować i zmieniać konfiguracje rejestratorów, blokować rejestrowanie na czas remontu, odbierać i analizować rejestracje. Umożliwia to również umieszczenie rejestratorów w takich miejscach, gdzie dostęp ma nieliczny personel i to tylko podczas prac remontowych. Rejestracje można również odbierać z oddalonych systemów przy pomocy modemów i linii telefonicznych.

Mam zabezpieczenia z funkcją rejestracji

Zabezpieczenia rejestrują zwykle to, co zabezpieczają. Ponieważ projektowane są głównie do innych zadań, najczęściej dostarczają niewiele informacji, zaś możliwości przetwarzania jej są również do pewnego stopnia ograniczone. Zwykle nie ma również możliwości zestawiania rejestracji z różnych zabezpieczeń na wspólnym wykresie / wydruku nawet w przypadku tego samego producenta wszystkich zabezpieczeń. A przecież często w danej firmie są urządzenia pochodzące od kilku lub kilkunastu producentów. Przypomina to anegdotę o ślepcach, próbujących opisać słonia. Fragmentaryczne informacje rzadko kiedy pozwalają wyciągać poprawne wnioski na temat całości.

Rejestratory SRZ-AMP monitorują wiele sygnałów jednocześnie. Można stosować różne częstotliwości próbkowania jednocześnie, co pozwala na rejestrowanie różnych zjawisk – zarówno ulotnych, jak i długotrwałych. Po wykonaniu rejestracji można uzyskać dowolne zestawienia, zawierające zarówno przebiegi zarejestrowane jak i wyliczone.

Program Analiza pozwala zresztą pokazywać na wspólnym wykresie, wykonywać „rejestracje” tylko z  wybranych sygnałów itp. dla zapisów z różnych rejestratorów, o ile są w standardzie COMTRADE.

O ile rejestracje zabezpieczeń dobrze tłumaczą, dlaczego zabezpieczenie zadziałało, to rejestratory zakłóceń dostarczają więcej informacji o przebiegu awarii w całym obiekcie, a nie tylko w poszczególnych jego fragmentach. Mogą rejestrować również w sytuacjach, kiedy progi zabezpieczeń nie są wyzwalane.

Widziałem tanie, przenośne rejestratory

Są to tzw. rejestratory jakości energii. Zwykle dołączane są do jednej linii jedno- lub trójfazowej i np. co minutę rejestrują wyliczone parametry (np. moc czynną, wartość skuteczną napięcia, zawartość harmonicznych itp.). Pozwalają zorientować się w jakości i rozpływie energii w różnych okresach czasu: w ciągu dnia, tygodnia, czy miesiąca. 

Z zasady działania i przeznaczenia wynika jednak, że nie pokażą przebiegu krótkotrwałego zakłócenia, a zatem również nie można ich rejestracji użyć do diagnostyki elementów automatyki i dokładnej analizy przebiegu awarii. Oczywiście nie ma mowy o uzyskaniu informacji o całym monitorowanym układzie: zależnościach czasowych między różnymi sygnałami, propagacji zakłócenia, zużyciu urządzeń itp.

Nie chcę kolejnego komputera na biurko

Firma Tronia opracowała koncentrator w postaci bloku wstawianego do kasety zasilania.   Nie ma monitora ani klawiatury (choć można je podłączyć), zamiast mechanicznego dysku stosowana jest pamięć typu Flash, zaś kontakt z koncentratorem można uzyskać interfejsem RS232 (z laptopa lub z komputera nadrzędnego), przez sieć zakładową (Novell), lub przy pomocy modemów i linii telefonicznych. Rozwiązanie to zmniejszyło ilość miejsca zajmowanego przez system, a jednocześnie zwiększyło jego niezawodność.

Nie chcę się uczyć obsługi nowego programu

Systemy Rejestrujące SRZ-AMP wykonują rejestracje we własnym formacie, zrozumiałym dla firmowego programu ANALIZA, który zawiera wiele narzędzi wspomagających pracę inżynierów nadzoru i specjalistów. Można jednak zamienić rejestrację na standard COMTRADE, zrozumiały dla różnych programów symulacyjnych, czy analitycznych. 

Wielu inżynierów stosuje w swojej działalności program Excel firmy Microsoft. Po odpowiedniej konwersji rejestracji otrzymujemy dane arkusza kalkulacyjnego, które możemy poddać obróbce znanymi narzędziami.

Gdzie szukać pomocy?

Firma TRONIA oferuje:

· Szkolenie personelu w obsłudze Systemu Rejestrującego SRZ-AMP;

· Szkolenie specjalistów w obsłudze programu do analizy rejestracji;

· Serwis gwarancyjny i pogwarancyjny;

· Stały serwis, obejmujący nie tylko nadzór nad pracą systemu, ale również uaktualnianie oprogramowania;

· Współpracę przy rozwiązywaniu bieżących problemów, takich jak przekonfigurowanie sprzętowe lub rozbudowa systemu itp.

· Pomoc przy analizie rejestracji

Jakie informacje trzeba podać w zapytaniu ofertowym?

Do sporządzenia wstępnej oferty potrzebne są następujące dane:

· Nazwa i adres firmy składającej zapytanie ofertowe;

· Nazwisko i imię osoby prowadzącej temat oraz sposób kontaktu z nią (adres, telefon, fax lub e-mail);

· Ilość przewidzianych do rejestrowania sygnałów analogowych i dwustanowych wraz z ich parametrami nominalnymi;

Pozostałe informacje, potrzebne do realizacji zamówienia, zostaną uzgodnione w dalszych rozmowach między pracownikiem Producenta a wskazaną osobą, prowadzącą temat.

Zapytanie można przesłać listem, faksem lub e-mailem:

TRONIA Sp. z o.o.,
02-266 Warszawa, ul. Sycowska 11,  
tel.: 022 846 41 97; kom.: 0 609 430 390;
 e-mail: tronia@poczta.onet.pl, http://tronia.pl
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NIP: PL5222796479, REGON: 140385514, 
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